

咸宁日报

XIANNINGRIBAO
中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn

2016年7月7日 星期四 丙申年六月初四(今日8版)

第11239期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

我市启动自然灾害应急救助二级响应

本报讯 记者朱哲、通讯员向红梅报道:6日,记者获悉,按照《咸宁市自然灾害救助应急预案》的有关规定,市减灾委、市民政局已经于5日22时将自然灾害应急救助响应由Ⅲ级提升为Ⅱ级。

7月1日以来,我市持续遭受强降雨袭击,截至7月6日14时,全市570367人受灾,紧急转移安置57135人,需紧急生活救助

8663人;农作物受灾面积49190公顷,绝收面积8824公顷;倒塌房屋366户834间,严重损坏686间,一般损坏3339间。直接经济损失达15亿元。

为应对严重的灾害,市民政局紧急发送了《关于启动咸宁自然灾害应急救助Ⅱ级响应的通知》至各县(市、区)减灾委和市减灾委各成员单位,要求加强应急值守和灾情

会商,及时报送灾情信息,做好抗灾救灾工作,落实救灾工作责任制。

市民政局成立了救灾应急指挥部,下设综合协调组、查灾核灾组、物资保障组、宣传报道组等四个工作组,全力做好防范应对工作。

6日下午,省民政厅紧急调拨棉被、帐篷等救灾物资驰援嘉鱼县,所有物资当晚已经运达。

王晓东赴嘉鱼检查指导抗洪救灾强调

不怕疲劳严阵以待 连续作战严防守

本报讯 湖北日报记者甘勇、记者向东宁、通讯员熊琦报道:“簰洲湾弯一弯,汉口水落三尺三。”昨日,在长江汛情紧急之际,按照省委、省政府部署,省委副书记,常务副省长王晓东赶赴长江防汛重要险段——嘉鱼县簰洲湾抗洪救灾前线,督导落实省委书记李鸿忠关于防汛抗灾救灾的重要批示精神,检查指导抗洪救灾。他强调,要发扬“九八抗洪精神”,不怕疲劳,连续作战,严阵以待,严防死守,防大汛、抢大险、救大灾,确保人民生命安全、重大工程设施安全和受灾群众基本生活保障。

连日强降雨,簰洲湾内涝成灾,沿江高排泵站持续满负荷运转,抽排渍水400多万立方米。王晓东现场查看泵站运行情况。他说,要抢抓降雨暂停的时机,抢排渍涝,为抗灾夺丰收创造有利条件。

在陈家坊村,数千亩水稻、玉米和蔬菜浸泡在洪水中。王晓东深入田间地头,详细了解灾情及灾后恢复生产安排。他要求当地党委政府一手抓抗洪保安全,一手抓救灾保发展,组织群众生产自救,积极补种补栽;并嘱咐省农业部门加强灾后恢复生产的调查研究,组织好种子、化肥等农资调运,加

强分类技术指导,尽力减少灾害损失。簰洲湾上横堤河埠险段是全省重点险段之一,水位已超警戒1米以上。王晓东走上堤坝,看雨情、查水情、问险情。他叮嘱地方负责同志,要将险中之险作为工作的重中之重,落实预案,上足领导,上足劳力,组织抢险突击队,加强巡查排险,确保万无一失。

王晓东强调,要层层压实防汛责任,结合基层新形势、新特点,组织党员干部投入抗洪救灾。要及时果断转移群众,确保人民生命安全;落实各项防洪预案,确保重大水利工程设施安全;妥善安置受灾群众,确保受灾群众基本

生活保障。要重点做好基础工作,加强查险除险,确保隐患早发现、早处置、早排除;加强监测预报预警,及时避灾减灾。要切实提升防汛抗洪和防灾减灾能力,针对暴露出的薄弱环节,加快修复水毁工程,补齐水利设施建设“短板”,加强城市防洪排涝能力建设。要统筹做好湖区防汛排涝和山区山洪地灾防治工作,克服麻痹松懈思想和轻敌厌战情绪,放晴不放松,退水不退为,确保打赢抗洪救灾攻坚战。

市委书记李建明,市委副书记、市长丁小强,市领导吴晖、熊征宇、杨良峰随同检查指导。

丁小强赴嘉鱼赤壁咸安指导防汛救灾工作时强调

落实责任 加强巡查 安全度汛

本报讯 记者朱哲、王远远、通讯员敖琼报道:5日至6日,市委副书记、市长丁小强到嘉鱼县、赤壁市和咸安区指导防汛救灾工作。他要求,要落实防汛责任,加强值守巡查,确保安全度汛。市委常委、常务副市长熊征宇、副市长杨良峰参加检查。

在嘉鱼县,丁小强先后来到簰洲湾堤东岭村堤段、沿江泵站、双益应急排渍点、陈家坊村和河埠堤段,详细了解堤段上劳力人数、巡堤查险工作、排

涝设备运行和防汛值守情况。在赤壁市,丁小强前往营里民垸、余家桥泵站,查看水势、排水设备运行和人员值守情况,并深入陆水社区水泥小区积水现场,了解群众转移安置和排除积水方案。丁小强还深入斧头湖咸安向阳湖围堤、斧头湖嘉鱼东湖围堤,实地查看了堤防巡查和加固情况。

丁小强指出,当前已进入防汛最关键时刻,各级各部门要立足于防大汛、抢大险、抗大灾,切实增强防汛工

作的责任感和使命感,牢固树立防汛抗灾就是保卫家园的思想,加强组织领导,强化责任落实,切实履职尽责,严格落实24小时值班和领导带班制度。要做好防汛物资的储备工作,对重要险工险段、地质钻孔、水井、减压井、涵洞、穿堤建筑物等重点部位重点巡查,完善应急预案。要加强科学研判,做好提前预警,对发现的险情要做到科学有序处理。要做到一刻也不能放松,尤其要加强夜间巡查,确保长江

干堤防洪防汛安全。

丁小强强调,要加强民堤民垸、中小水库等重点部位的巡查值守,对堤防薄弱环节提前处置。要落实城市防洪措施,及时安全转移被困群众,做好群众的安抚工作,妥善安排好受灾群众的生活。要对地质灾害进行认真排查,做好河道疏浚、河堤塘坝抢修加固工作,防止次生灾害发生。要做好洪水退却后的卫生消杀和消毒防疫工作,确保群众生命财产安全。

冒雨抢修 水毁工程

5日,崇阳县沙坪镇庙铺村千群合力抢修水毁道路和供电设施。7月3月以来,连续的大暴雨,造成山洪暴发,洪水冲毁了道路、桥梁、房屋和供电设施。灾情发生后,当地千群及供电部门立即赶赴现场,转移被困群众,抢修水毁道路和电力设施。

记者 张大乐
通讯员 邓东峰 摄



关键时刻冲在前

记者 王远远 通讯员 吴剑 常忆南

5日上午11点,雨势渐渐小了,咸安区桂花镇高升村村支书唐善如心里绷着的弦却丝毫没有放松。他穿着雨衣,在高升厂认真巡查渠道周边情况。

“昨天这里发生过险情,丝毫马虎不得!”唐善如介绍,4日上午11点,他接到村里党员黄墩德的电话,称高升厂渠道滑坡,把渠道堵死,引起了其它几处滑坡。

接到险情报告后,该镇党委书记余敏刚要求村里立即组织人员撤离,镇长李子牛带领水利技术人员第一时间赶赴现场,组织抢险。

住在山体滑坡附近的15位村民年龄较大,觉得坍塌不会有大影响,不愿意转移。为了避免可能的伤亡,党员黄墩德和老伴宋菊申带头转移,并说服左

邻右舍转移到村委会或亲属家中。

南川水库,鸣水泉水库、九座小型水库,上百口当家塘和几十公里的河堤……连日来的强降雨,让桂花镇的防汛形势异常严峻。在关键时刻,党员干部

进入汛期以来,葛春玲身上的担子更加繁重:既要抓实防汛纪律,又要带头前往一线抗洪救灾。既要安抚受灾百姓焦虑情绪,又要统筹协调搞好防汛综合调度。她以身作则,一遇降雨就第一时间下村巡查水库、查看险情,及时组织干部排除隐患。

石城村支书雷夕红和管护人雷夕钱吃住在石和尚水库,几天几夜,没有任何怨言;

九块村党员干部中件为让九块水库更快腾出库容,不顾危险,跳到水中清理出水口的杂草;

万寿桥村七组老党员金汉功、金汉农,主动要求到水库协助查看汛情,并和镇村干部挨家挨户通知下游群众提

高警惕……

连日来,通城县四庄乡纪委书记葛春玲带病奔走在防汛救灾一线,白天黑夜“连轴转”,成了名副其实的“女汉子”。

进入汛期以来,葛春玲身上的担子更加繁重:既要抓实防汛纪律,又要带头前往一线抗洪救灾。既要安抚受灾百姓焦虑情绪,又要统筹协调搞好防汛综合调度。她以身作则,一遇降雨就第一时间下村巡查水库、查看险情,及时组织干部排除隐患。

4日下午,因连日的强降雨,四庄乡青草岭水库溢洪道出口陡坡段出现2000立方米左右的滑坡,形成了堰塞

湖,给下游大溪库区的百姓带来生命威胁。闻讯后,葛春玲不顾雷电暴雨,立即赶到受灾一线查看险情,组织抢险,转移群众,一直忙碌到5日早晨。

多日的岗位坚守,两晚的通宵防汛,让本就患有胆结石的葛春玲身体更加不适。但她仍然选择坚守岗位,和大家一起战斗。5日上午,生病的葛春玲留在乡政府办公室,一边与上级部门、一线救灾指挥部和村干部沟通,做好抗灾除险协调配合;一边热心接待受灾群众,安抚百姓焦虑的情绪。忙忙碌碌,不知不觉又是一整天。

我们在一起

把防汛救灾作为当前头等大事

市防指紧急部署当前防汛工作

本报讯 记者向东宁、见习记者马丽娅、通讯员敖琼报道:6日上午,市防指召开防汛专题会商会。深夜,又召开防指扩大会议,分析研判当前雨情、水情、汛情,紧急部署下一阶段防汛救灾工作。会议要求把防汛救灾作为当前工作的头等大事,并重申了防汛纪律。

市委书记、市防指指挥李建明,市委副书记、市长、市防指指挥长丁小强,市委副书记、政法委书记、市防指副指挥长吴晖等出席会议并作具体部署。

经过连日降雨,我市长江与斧头湖、西凉湖水位全线超警戒,且呈不断上涨趋势。全市9座大中型水库超汛限,282座小型水库溢洪,内涝严重,防汛形势极为严峻。

李建明要求,要将防汛救灾工作作为当前的头等大事来抓,全力保安全、保发展,把人民群众的生命财产安全放在首位。加强领导,科学指挥,重点统筹水灾与地灾、防汛与救灾、当前发展与今后发展的关系,保证防汛工作顺畅、有序、高效展开。

李建明要求,要立足于“防”,科学调度。要做足“防”的文章,尽量将灾害损失降到最低限度。针对目前超历史汛情,要上足劳力,加强巡查,保证大堤安全;对我市堤防水平偏低的现状,要尽力抢排,注意时序,实现系统调整、系统谋划、系统调度。

李建明强调,要立足于打持久战,加强人力、物力的组织。把专家型的领导、干部充实到一线与动员突击队员、群众有机组织起来,保证抗洪抢险及时、高效。市防指要加强动员、组织、调度力量,指导、督导县乡在防汛一线履职尽责。

丁小强要求,要严阵以待,思想认识上要有防大汛的思想、打持久战的准备。要严防死守,既讲原则性又要注意灵活性。严密防范,科学防汛,提前谋划、做好预案,上下衔接、科学调度,备足物料、消灾减灾,干群上堤、查险查患。要加强舆论引导,凝聚民心民力,树立党员形象,形成新时期的新咸宁精神。

市领导胡建华、胡毓军、王汉桥、王济民、张方胜、王炽松、曾国平、闫英姿、熊征宇及市四大领导、市防指成员单位负责人出席会议。

我市五千大军守护长江大堤

本报讯 记者饶红斌报道:连日来,长江公干大堤水位全面超警戒线。我市五千大军赶赴长江防汛前线,巡逻查险,确保大堤安全。

市防指为加强长江防汛成立前线指挥部,指导督办长江公干大堤防汛工作。7月5日晚7时许,市长江防汛前线指挥部召开第一次全体会议,要求各干堤指挥部要高度重视堤防巡查工作,清醒认识到今年汛情的严峻态势,牢固树立防汛的责任主体意识,做到“六个到位”:一要人员迅速到位;二要物料到位;三要巡查到位;四要备汛到位;五要险情科学处置到位;六要第一时间上报险情、人员伤亡情况到位。

记者沿途了解到,大堤各指挥部、各级防汛责任人和各哨所人员全部按三级响应要求到位,全面进入实战状态,以“守土有责、守土负责、守土尽责”的精神,对辖区内堤防、水库、泵站、穿堤建筑物、钻孔、水井等进行拉网式巡查,切实做到“安全第一、以防为主”。

据悉,我市长江公干大堤上起赤壁黄盖湖、与湖南省岳阳接壤,下到簰洲湾、与武汉江夏区相连,保护赤壁、嘉鱼、咸安、江夏1611平方公里区域,人口125万人,178万亩耕地,保护着京广铁路、武广高铁、京珠高速公路、107国道的安全。

通城青草岭水库除险赢得主动

本报讯 记者姜明助、特约记者刘健平、通讯员汪贵兵报道:目前,在多项排水措施的共同作用下,通城青草岭水库水位不断下降,为溢洪道下游滑坡体、堰塞湖的排险除险工作赢得了时间和空间。

7月4日下午,通城县四庄乡青草岭水库溢洪道陡坡段山体发

生滑坡,并形成堰塞湖,给下游群众的生命财产安全带来严重威胁。

5日晚,倒虹吸排水设施安装到位,配合泄洪道、疏水管共同排水,迅速降低库区水位。6日早上7时15分,水库水位降至溢洪道口平面,溢洪道停止溢洪;6日下午6时30分,水位降至溢洪道口以下65厘米处。

革命理想高于天

——二论学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话

湖北日报评论员

为有牺牲多壮志,敢叫日月换新天。李大钊播撒革命火种,坚持“试看将来的环球,必是赤旗的世界”;夏明翰以铮铮铁骨,誓言“砍头不要紧,只要主义真”;方志敏慷慨就义前,喊出“敌人只能砍下我们的头颅,决不能动摇我们的信仰”……

在庆祝中国共产党成立95周年大会上,习近平总书记指出:“坚持不忘初心、继续前进,就要

牢记我们党从成立起就把为共产主义、社会主义而奋斗确定为自己的纲领,坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,不断把崇高理想奋斗的伟大实践推向前进。”认识到坚定理想信念的重要性,我们才能理解,为什么有如此之多的共产党员不惜抛头颅、洒热血,为了国家和民族利益向荆棘而行,向死而生。(下转第七版)